

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 38 (1852)
27 ФЕВРАЛЯ 1938 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРОДА
БИП(О) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНОВАЛА ЮБИЛЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТА

Весь советский народ радостно праздновал 20 годовщину Красной Армии и Военно Морского Флота. По необычным просторам советской земли в городах и селах трудащиеся восторженно приветствовали бесстрашных защитников рубежей социалистической родины. В Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Алма-Ата и других городах состоялись многочисленные митинги, торжественные заседания. Трудащиеся в своих выступлениях на митингах выражали свою горячую любовь родной Красной Армии и Флоту, беспредельную преданность социалистическому

(ТАСС).

ОТКРЫЛАСЬ IV СЕССИЯ ЦИК ГРУЗИНСКОЙ ССР

ТБИЛИСИ, 25 февраля. Сегодня, в день празднования 17 летия установления советской власти в Грузии, открылась IV сессия ЦИК Грузинской ССР. Сессию открыл председатель ЦИК Грузинской ССР тов. Махадзе.

(ТАСС).

Колхозницы готовятся к 8 марта

В колхозах Ростовской области началась подготовка к международному коммунистическому женскому дню. В колхозе «Путь Ленина», Мечетинского района, женщины по инициативе колхозниц добровольно озnamеновывают 8 марта соревнованием на лучшую подготовку полевых таборов к весеннему севу, за культуру избу, двор, улицу.

(ТАСС).

ПРИТОК ВКЛАДОВ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СОЮЗА

Непрерывно растет приток вкладов в сберегательные кассы Советского Союза. С 1 января по 10 февраля этого года сумма вкладов в сберегательные кассы Союза увеличилась на 270 миллионов рублей. Это в 2 раза больше притока вкладов в тот же период 1937 года.

(ТАСС).

2.589 рационализаторских предложений

По сведениям областного совета изобретателей, от рабочих и служащих Новосибирской области в 1937 году поступило 2.589 рационализаторских предложений. Из числа поступивших принято 1.898, годовая экономия от которых составила 4.451 тысячу рублей. Авторам было выплачено 340.935 рублей. 691 предложение будет разработано в первом квартале 1938 года.

Обращение политбюро компартии Испании

Барселона, 25 февраля. Политбюро компартии Испании в сообщении по поводу падения Теруэля указывает, что этот факт ни в какой мере не означает ослабления военной мощи республики. Враг, потерявший десятки тысяч людей под Теруэлем, смог захватить город только благодаря громадному превосходству вооружений, благодаря германской и итальянской авиации, артиллерию.

Сообщение отмечает необходимость сосредоточить внимание на недостатках военно политической организации, чтобы в минимальный срок ликвидировать их. Политбюро подчеркивает, что страна располагает достаточными людскими и материальными резервами для окончательной победы над врагом.

(ТАСС).

БЕСЕДЫ О КРАСНОЙ АРМИИ

На шахте «7 Ноября» заведующая библиотекой тов. Поджидаева провела на квартирах трудящихся 6 бесед о Красной Армии и 3 беседы в раскомандировке. Поджидаевой в агитационно-массовой работе активно помогает домохозяйка Винткова, она провела 4 читки на квартирах рабочих.

Рабочие шахты «7 Ноября» с большим интересом читают литературу о Красной Армии. В этом месяце библиотека читателям раздала 24 книги о РККА. В библиотеке есть выгрина книг и вырезки из газет о героях пограничников.

В шахтном клубе организована комната отдыха. Там много литературы, газет. Есть патефон с пластинками — красноармейские песни. В комнате отдыха установлено дежурство. У дежурного рабочие могут получить ответы на вопросы о Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

П. Васильев.

КОМСОМОЛЬЦЫ ИЗУЧАЮТ ОТВЕТ тов. СТАЛИНА ПРОПАГАНДИСТУ ИВАНОВУ

Комсомольская организация и молодежь ст. Кольчугино с большим интересом несколько раз прочитали ответ товарища Сталина на письмо пропагандиста тов. Иванова.

Всего присутствовало при чтении письма 287 человек. После обсуждения было задано много вопросов. Письмо тов. Сталина мобилизует нас, комсомольцев, на дальнейшее укрепление оборонспособности нашей страны.

Комсомольцы-стахановцы механизированного цеха ВРП и депо Марков В., Фролов К., Чеботарев и Едачкин после того, как прочитали ответное письмо товарища Сталина, в своих выступлениях сказали: «Письмо товарища Сталина дало широкое объяснение по тому вопросу, в котором многие из нас плохо разбирались».

Письмо любимого вождя, друга и учителя И. В. Сталина, мы, комсомольцы, обсудили с трудящимися в агитунките и берем на себя обязательство по боевому развернуть агитационно-массовую работу среди рабочих по квартирам.

Письмо товарища Сталина учит нас быть бдительными и никогда не забывать о капиталистическом окружении.

Коротков



На борту ледокольного парохода
«Таймыр».

НА СНИМКЕ: Руководитель экспедиции на «Таймыре» тов. А. В. ОСТАЛЬЦЕВ (Снято перед выходом «Таймыра» в море).

СОЮЗФОТО.

Ленинград готовится к встрече папанинцев

Город Ленинград готовится к встрече геройской четверки папанинцев. Под руководством председателя Ленинградского совета тов. Петровского создана специальная комиссия. Управление Балтийского пароходства решило спарадить павстречу папанинцам в Финский залив ледо-

(ТАСС).

«Мурманец» приближается к «Ермаку»

25 февраля в пять часов «Мурманец» был на 63 градусе 10 минуте северной широты и 18 градусе 12 минуте западной долготы. Капи-

тан «Мурманца» Ульянов сообщил, что машины работают хорошо, сколько судна 6 миль в час. Ветер встречный силой в 7 баллов. (ТАСС).

Курс на Мурманск

Несколько дней назад отважные папанинцы перешли на борт ледокола «Ермак». Распрощавшись с героями, «Таймыр» и «Мурман» взяли курс на Мурманск. Корабли идут чистой водой, делая 7—8 узлов в час. В 8 часов утра 25 февраля «Мур

ман» находился на 71 градусе 14 минуте северной широты на 9 гра-

дусе 56 минуте восточной долготы. «Таймыр» идет в 2-х милях от «Мурмана».

В Мурманские корабли ожидается 28 февраля. (ТАСС).

ВСЕСОЮЗНЫЕ ЗАОЧНЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В соревнование 20 летия РККА и Военно Морского Флота центральный стрелковый клуб Осоавиахима проводит с 1 февраля по 5 марта всесоюзные стрелковые заочные соревнования стрелково-спортивных клубов Союза.

В соревнованиях примут участие республиканские, краевые, областные, городские стрелковые команды первичных организаций. Лучшие стрелки Новосибирска, Томска, Ставрополя, Прокопьевска и других городов и районов нашей области приступили к стрельбам, результаты которых 5 марта будут отосланы в центральный клуб Осоавиахима.

Лучшие команды, выявившиеся в результате всесоюзных стрелковых заочных соревнований, примут участие в международных заочных стрелковых соревнованиях, которые состоятся летом 1938 года.

Подготовка семян к весеннему севу

На 20 февраля колхозы Союза выполнили план обмена простых зерновых и бобовых семян на сортовые (в порядке межколхозного обмена) на 57 процентов. В Белоруссии план межколхозного обмена семян выполнен только на 46 процентов, в Орджоникидзевском крае 51, в Воронежской области 52, в Калининской 20 процентов.

План тримерования выполнен на 71 процент, прирост за пятидневку составляет всего 3 процента. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: Стрельба из-за лошади на тактических занятиях донской казачьей части Северо-Кавказского военного округа. (Дата съемки — февраль 1938 г.) Союзфото.

Награждение командиров, политработников и начальников младших командиров краснофлотцев Военно-Морского Флота

В связи с 20 летием Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота за проявленные доблесть и самоотверженность в боях с врагами советской власти и за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке кораблей, частей и подразделений Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами Союза ССР 173-х

командиров, политработников и младших командиров краснофлотцев.

Орденом Ленина награждены: армейский комиссар первого ранга Смирнов П. А., флагман флота второго ранга Смирнов П. И., флагман флота второго ранга Галлер Л. М. и другие— всего 7 человек.

Орденом „Красная Звезда“—109, орденом „Трудовое Знамя“—5, и орденом „Знак почета“—38 человек. (ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(Обзор военных действий с 18 по 25 февраля)

В течение февраля японские войска развивали наступление вдоль Тиньцзинь-Пукоуской железной дороги, стремясь соединить свои войска, действующие в Северном и Центральном Китае. Китайское командование, перебросив на этот фронт крупные подкрепления, развернуло контрнаступление. Упорные бои происходили в районе Цзинань (северный участок железной дороги, провинция Шаньдун), который несколько раз переходил из рук в руки. Только в последнюю неделю японцы потеряли на этом участке фронта 10 тысяч убитыми и ранеными.

В то же время китайские войска начали мощное контрнаступление в районе Бэнпу (южный участок железной дороги). В боях под Бэнпу японцы потеряли более 3 тысяч убитыми. Сейчас линия фронта проходит по реке Хуайхэ. Северный берег занимают китайцы, южный японцы.

Высшее японское командование вынуждено было признать провал своих операций на южном участке Тиньцзинь-Пукоуской железной дороги и сменить все командование центрального фронта вместе с генералом Мацци.

В настоящее время японцы развернули широкие военные действия в северной части провинции Хэнань,

начав наступление на юг вдоль Бэйпин-Ханькоуской железной дороги. Цель наступления обходным путем перерезать Лунхайскую железную дорогу, примыкающую к Тиньцзинь-Пукоуской. Китайские части оказывают решительное сопротивление японцам, не допуская их к Лунхайской дороге. Сейчас бои идут западнее Синьцзяна.

Активное участие в военных действиях принимает китайская авиация. Китайское правительство закупило значительное количество самолетов новейших образцов. Закончившие летные школы молодые пилоты уже в первых воздушных сражениях показали высокое мастерство. 18 февраля в воздушном бою под Ханькоу китайские летчики сбили 12 японских самолетов, потеряв 2. В последние дни китайская авиация совершила несколько успешных налетов в японские базы, аэродромы Ханькоу, Бэнпу, в Шанхае и других пунктах. В результате бомбардировок аэродрома в Ханьчжоу уничтожено 8 японских самолетов.

23 февраля китайские летчики впервые подвергли бомбардировке японскую территорию. Несколько китайских эскадрилий совершили налет на Тайхоку—главную авиационную базу острова Формоза—уничтожили там 36 самолетов, подожгли склады горючего.

ЗВЕРСТВА ЯПОНЦЕВ В КИТАЕ

Как сообщают из Ханькоу, японские войска зверски расправляются с мирным населением в захваченных ими районах в провинции Аньхуэй. 21 февраля японцами было полностью сожжено больше 10 деревень на реке Хуайхэ. Все население, не успевшее бежать, перебито японскими солдатами. Больше тысячи человек подверглись дикой расправе.

Три деревни в провинции Чжэцзян полностью разрушены. Убито свыше 300 крестьян. На прошлой неделе в Нанкине было расстреляно больше 500 китайских солдат, взятых в плен. Пленные были выставлены около здания министерства юстиции в центре города и расстреляны пулеметом.

(ТАСС)

Всеобщее недовольство в пражских политических кругах

ПРАГА, 23 февраля. (ТАСС). Речь Гитлера вызвала в пражских политических кругах всеобщее недовольство. Заявление о «10 миллионах немцев, находящихся за пределами Германии», рассматривается, как открыто агрессивные угрозы по отношению к Чехословакии и Австрии. Если в некоторых чехословакских политических кругах считали возможным добиться ослабления напряженности в отношениях с фашистской Германией, то резкий тон речи Гитлера нанес этим «надеждам» решительный удар. Близкая к министерству иностранных дел «Лidové noviny» в этой связи пишет, что «чехословакское правительство доказало свою добрую волю к удовлетворению всех справедливых требований немецкого меньшинства в Чехословакии. Но оно будет решительно противодействовать тому принуждению, посредством которого Германия хочет изменить политическое положение немецкого меньшинства. В этом деле правительство остается на своих, полных решимости позициях, которые ни при каких обстоятельствах не ослабят». В таком же духе высказывается ряд других руководящих газет, считающих, что Чехословакия должна оставаться на твердых позициях решительной борьбы против гитлеровского нацизма. Социал-демократическая «Право люду» указывает, что было бы наивностью думать, что Гитлер вступит на путь сотрудничества и добрососедских отношений. Газета призывает к еще большему укреплению чехословакской армии и всех сил для защиты республики.

Иностранная печать подчеркивает агрессивный характер речи Гитлера

БРЮССЕЛЬ, 22 февраля. (ТАСС). «Пепель» подчеркивает агрессивный характер речи Гитлера. Нажим германского фашизма на Австрию, проводимый методами шантажа и насилия, пишет газета, должен привлечь внимание всех стран к создавшемуся положению в Европе.

Орган компартии «Вудьюпль» отмечает, что речь Гитлера, последовавшая за событиями в Австрии, является последним предостережением для всех государств, стремящихся к миру. Газета подчеркивает, что лишь тесный союз всех милитаристических стран, которым пренебрегает фашизм, может предотвратить разрыв войны в Европе.

ПАРИЖ, 22 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, в связи с речью Гитлера, в которой он яростно заявил об угрожающих намерениях Германии в отношении Австрии и Чехословакии, в кругах французского правительства указывают, что обязательства о взаимной помощи, связывающие Францию и Чехословакию, сохраняют всю свою силу. Контакт между Парижем и Прагой поддерживается сейчас непрерывно.

Сообщение агентства Гавас отмечает далее, что кризис английского правительства задержал на времена франко-английские переговоры о совместном или параллельном выступлении представителей обеих стран в Берлине в связи с германским наложением на Австрию.

Сегодня состоится заседание французского совета министров, на котором все эти вопросы будут подвергнуты обсуждению.

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 25 ФЕВРАЛЯ 1938 г.

ШАХТЫ	ПЛАН	ВЫП.	ПРОЦ.
Имени Кирова	3464	3836	111
Емельяновская	536	516	96
Шахта «А»	893	838	94
Пионерка	1286	1187	92
«Комсомолец»	1286	1042	81
«7 Ноября»	821	532	65
Журинка 3	928	563	61
По тресту	9214	854	92

Ответ. редактор В. КУЛИКОВ.

Кольчугинской нефтебазе ТРЕБУЕТСЯ ПОМ БУХГАЛТЕР

Ленинская контора «Заготовка „ПРОДАЕТ СЕНО“» стеклое 3000 центнеров. Обращаться по адресу: Театральный переулок, дом № 2, телефон № 2 50.

Байкальской больнице ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Ленинскому отделению «Ленкузторг“ требуется ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР на самостоятельную работу. Здесь же требуются дворники. Дирекция.

Ленинская «Союзплодовоощь» ЗАКУПАЕТ КАРТОФЕЛЬ И КВАШЕНУЮ КАПУСТУ в неограниченном количестве. О ценах спрашиваться в конторе: Вентиляционная, № 16, телефон № 4 77. «Союзплодовоощь».

ПОТЕРЯЛСЯ КАБАНЧИК масти белой. Знающих сообщить: Садовая № 58, Зайцу.

ПОТЕРЯЛСЯ ПОРОСЕНOK масти белой, правое ухо обрезано, левое ухо снизу подрезано. Знающих сообщить: Пролетарская ул. № 4, кв. 4.

Тираж 8595

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 27-28 ФЕВРАЛЯ

ПРЕМЬЕРА Л. КАРАСЕВ

ОГНИ МАЯКА

Драма в 3-х действиях, 4-х картинах. Начало в 9 ч. веч., касса с 3-х ч. дня.

28 ФЕВРАЛЯ ДЕТСКИЙ УТРЕННИК

ОГНИ МАЯКА

Начало в 12 ч. дня, билеты можно получить по школам. Дирекция.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» требуется БУХГАЛТЕР на постоянную работу.

ГОСШВЕЙФАБРИКА № 10

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

из давальческого материала с прикладом фабрики. Здесь же требуется СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК, он же СЕКРЕТАРЬ.

Дирекция.

Артели «Металлист» требуется СТ. БУХГАЛТЕР на постоянную работу. Оплата по соглашению. Обращаться: Кайнская ул., дом № 15.

Лесозаводу отдела снабжения требуется ЛЕСОЗАВОДСКИЙ БУХГАЛТЕР на неограниченном количестве. Справиться по адресу: Отдел снабжения треста «Ленинуголь».

Заказ 1071